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1. Seja f: R\ {0} — R definida por

Prove que

2. Seja f : R\ {0} — R definida por

Prove que

3. Seja f : R — R definida por

Prove formalmente que

4. Seja f : R — R definida por

Prove formalmente que

flr) =t
g Tl = o
g ) =0
f@) = o
A5 D=0
g S =1

fla) =+ g sin(z), Vz € R.

lim f(z) =400

r——+00

lim f(z) = —oc.

T——00
f(z) = 2* + 10z sin(z), Vo € R.

lim f(z) =400

r——+00

lim f(z) = +oc.

T——00

Exercicios



. Seja f : R — R definida por

f(z) = 2® + 2% + 10z sin(x), Vo € R.

Prove formalmente que
lim f(z) =400

T—r—+00

lim f(z) = —oc.

T——00
. Seja X C Reseja f: X — R uma fun¢do mondtona com f(X) C [a,b]. Prove que se f(X) é

denso em [a, b], entao para cada c € X, N X’ temos que

lim f(z) = lim f(x).

T—c z—ct

Além disso, prove que se ¢ € X entao

tin () = f(c).
. Sejam X C R, f: X — R mondtona e a € X’. Suponha que exista uma sequéncia {z,} C X
tal que z, > a, Vn € N,

lim z, = a.
n—oo

lim f(z,) =L eR.

n—oo
Sob tais hipdteses, mostre que
lim f(z)= L.

z—a™t

. Seja f : [a,b] = R uma fun¢ao mondtona. Defina

A={ce (a,b) : xli_}rgf f(z) # lim f(x)}.

z—ct

Prove que A é enumerével.

. Prove que
lim In(z) =400
r—r+00
e que
lim In(z) = —c0.
z—0+4+

Seja a > 1. Prove que

lim a® = +o00,
T—r—+00

lim a" =0,
Tr—r—00



10. Seja p: R — R um polinémio real, isto é

n
p(z) = Zaj:cj = ag+ a1x + asx® + - - + a,z".
=0

Assuma que n > 1 e a, > 0. Prove que

lim p(z) = 400,
n—oo

e se n é par, entao,
lim p(z) =400

n——oo

e se n é impar, entao

11. Determine o conjunto dos valores de aderéncia da funcao

f:R\{0} =R
no ponto z = 0, onde
_ sin(1/x)

12. Para cada x € R, denotemos por [z] o maior inteiro menor ou igual a .

Sejam a,b € R tais que a > 0 e b > 0.

Prove que
. b b
lim — |—| = -
a0t a |[T]  a
‘ b
. E2
lim — |—| =0.
z—=0t T Lal
Mostre também que
.
lim — || = -
es0-a ||  a

. brx
lim — [—} = +00.
z—0- T La

e Nos exercicios abaixo indicados, assuma sempre X C R.

13. (Feito em sala) Seja f uma fungao limitada numa vizinhanga Vs de a € X’. Prove que para
cada € > 0 existe § > 0 tal que, se z € X e 0 < |z — a| < 4, entdo

|—e< f(z) < L+e,



onde
[ =liminf f(x)

r—a
and
L = limsup f(z).

r—a

14. Seja f uma fungao limitada em uma vizinhaca Vs de a € X’. Prove que

lim £(z)

existe se, e somente se, f tem um unico valor de aderéncia em a.

15. Sejam f,g: X — R funcoes limitadas numa vizinhanca de a € X’. Mostre que:

(a)
limsup(f(z) + g(z)) < limsup f(x) + limsup g(z),
T—a T—a T—a
(b)
lim_}nf(f(x) +g(x)) > lim_}nff(a:) + lim inf g(z),
(c)
limsup[—f(z)] = — liminf f(x),
z—a r—a
(d)
liminf[—f(z)] = — limsup f(x).
T—a T—a
16. (Feito em sala) Seja f : [0, +00) — R uma funcio limitada em cada intervalo limitado. Suponha
que
lim (f(z+1)— f(z)) =a€cR.

T—r+00

Mostre que,



